

Házi példány!

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1924 október 17.

Felolószerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladohivatal: Piac-utca 48. Telefon: 18. szám.

ÁRA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 238. szám

Bethlen bizik Nagyatádi visszatérésében

A kormány nagy engedményeket tett a kisgazdáknak

Budapest, október 16. Az egyetemes párt ma este értekezletet tartott Mayer János elnöke alatt.

Bethlen István miniszterelnök napirend előtti felszólalásában sajnálkozáson adott kifejezést úgy a maga, mint a kormány és az egész párt nevében aletett, hogy Nagyatádi Szabó István megvált tárcája vezetésétől. Reméli, hogy Nagyatádi Szabó István továbbra is munkálkodni fog a közös célért, amely őt a párttal annyira egybeforrasztotta és mihamarabb ismét a földművelésügyi tárca élén fogja őt köszönhetni.

Bejelentette ezután, hogy a párt tagjai közül többen keresték fel és előadták azokat a kívánságokat és panaszokat, amelyek a párt egyes tagjai a közéletben észlelték. Előbb a kisebb kérdésekkel foglalkozva kiemelt, hogy a gazdálkodók általános helyzetének javítása körüli kérdések egy kis fokaráttal igen könnyen elintézhetők. A rokkant-kérdésre vonatkozó törvényjavaslat készen van a népiéleti minisztériumban. Pajasz tárgyává tették azt is, hogy egyes állam- és községi hatóságok közlegyek részéről, a közönség néha meglehetősen bántó magatartásban részesül és egyes hatósági közegek azt hiszik, hogy a közönség van ő értük és nem fordítva. Ezeknek a visszásságoknak megszüntetése céljából a kormány a legközelebbi minisztertanácsban megfelelő rendelkezést bocsát ki.

Kisúti bizottság

Rátérti ezután a miniszterelnök a gazdasági kérdésekre, így a kisúti tekintetében előterjesztett kívánságokra. A kormány behozza az általánosítási rendszert, azonban egyúttal gondoskodni kíván arról is, hogy a kincstár károsodást ne szenvedjen. Arra kérte a pártot, küldjön ki bizottságot, amely ezeknek az elvi szempontoknak figyelembe vételével a megoldás részleteit a pénzügyminiszterrel megbeszéli.

Az értekezlet a bizottság elnökévé Mayer Jánost, tagjaivá pedig Szili Bálintot, Szabó Sándort, Lovász Jánost, Csontos Imrét és Kuna P. Andrást választotta meg.

A földreform a jövedelmi adók és a vad dohány

A miniszterelnök ezután a földreform kérdéséről a maga részéről is hangsúlyozta, hogy a földreform lebonyolítása nehézkes és lassú és hogy annak mielőbbi végrehajtása nemcsak a kisembereknek, hanem azoknak is érdeke, akik a végrehajtást szenvedik. Nézetét szerint egyedül az ügyviteli szabályok és az ügyrend reformjával lehet ezen segíteni. Kérte a pártot, bizza rá azt, hogy a kérdés tekintetében az OFB. elnökével a szükséges reformokra vonatkozólag tárgyalásokat folytathasson.

A jövedelmi adók tekintetében kijelenti, hogy a felmerült konkrét kéréseket egy bizottság útján fogja tárgyalni a pénzügyminiszter, úgy, hogy mielőtt a kiadandó rendelet nyilvánosságra kerülne, e tekintetben a párt teljesen egyöntetű felfogást valljon.

A bizottság elnökévé Mayer Jánost, tagjaivá Marschal Ferencet, Szili Bálintot, Erdélyi Aladárt és Szily Tamást választották meg.

Bethlen miniszterelnök bejelentette, hogy a pénzügyminiszter utasítást adott ki a pénzügyi hatóságoknak, hogy amikor vadon kelt dohánytermékekről van szó, a büntetést töröljék. A MAV-tarifa tekintetében is hangzottak el bizonyos kívánságok. Felkérte

Walko Lajos kereskedelmi minisztert, hogy a kívánságokat illetőleg tájékoztassa magát a párt részéről. Arra kéri a pártot, hogy ezután a kérelmeket és panaszokat közvetlenül a pártban belül forduljanak a kormányhoz, mert az ilyen kérdéseknek a nagy nyilvánosság előtt való elintézése a párt presztízsének semmiképpen sem használ.

Az értekezlet a miniszterelnök bejelentéseit egyhangú helyesléssel vette tudomásul.

Nem hoznak be többé vámmentes amerikai zsirt és húst

Erdélyi Aladár sulyos agrárszervelemnek tartja, hogy vámmentesen szerzett zsirt és fagyasztott húst lehet az országba behozni akkor, amikor kimutatható, hogy Magyarországon áruhiány nincs, másrészt pedig a magyar élelterés ára nem magasabb, mint Európa bármely más országában. Az idén a gazdák, látva a szabadforgalomban, nagyban készülődtek a sertéshizlálásra, de arra a hírre, hogy a jövőben még több amerikai zsirt és fagyasztott húst hoznak be, azaz a gondolatot foglalkozták, hogy sertéshizláláshoz nem fognak. Előadja még, hogy Pakson a múlt héten megjelent 18 adóellenőr a szekszárdi pénzügyi forgalmi iroda osztályvezetőjével és ezek a szó szoros értelmében ostrom alá vették a várost. Az adózókat terrorizálták, magas, 10 millió koronájig terjedő bírsággal sújtották őket csak azért, hogy minél magasabb jutalékot kapjanak. Reméli, hogy a felhozott eseteket orvosolni fogják.

Bethlen miniszterelnök azonnali intézkedést és a legszigorúbb vizsgálatot helyezte kiltatásba. Ami a zsirt behozatalát illeti, kijelenti, hogy ez nem akar egy szisztematikus eljárásnak kiindulni pontia lenni, mert ez csak a pillanatnyi szociális helyzet kényesztítő sulya alatt történhet. Megnyugtató a gazdasági adóügyi, hogy nyugodtan foghat hozzá a sertéshizláláshoz, mert a jövőben hasonló intézkedést a kormány tenni nem szándékozik.

Előtörlik

az adóellenőrök jutalékrendszerét

Bud János miniszter kijelentette, hogy az a szándéka, hogy a pénzügyi igazgatást megreformálja, mert türelemmel állapotokról szerez sokszor tudomást. A tulajdonosok megadhatják különösen abban látja, hogy a felhozott példák tanúságaként rendelkezett fog kibocsátani a jutalékrendszer el-törtéséről.

Ami már nem megy olyan gyorsan

F. Szabó Géza javasolja, hogy a Vármegyei Tisztviselők Országos Egyesülete memorandumában foglaltakat tegye a kormány mefontolás tárgyává. Sok tisztviselő még mindig nem kapja meg a hónap elején a fizetését. Kéri a pénzügyminisztert, hogy az adminisztráció reformja kapcsán nagy sulyt helyezzen erre a kérdésre.

Rakovszky és Bud miniszterek megnyugtató kiállításait a párt tudomásul vette.

Barabás Samu a hitfelekezeti tanítók járandóságai ügyében arra kéri a kultuszminisztert, hogy az iskolafenntartókra rótt terheket csökkentse.

Klebeisberg miniszter kijelenti, hogy bár nem áll módjában az eddigi rendelkezéseket revízió alá venni, de hajlandó minden egyes konkrét esetet megvizsgálni és a panaszokat a lehetőséghez képest orvosolni.

Nagy János (egri) a házberkérdés és a kincstári házhazsonrészesedés kivételése tárgyában tett előterjesztést.

Gróf Széchényi Viktor a katonai ellenőrzésre vonatkozólag a népszövetségben legutóbb hozott határozat ügyében intézett kérdést a miniszterelnökhöz.

Bethlen miniszterelnök válaszában a párt megnyugvással vette tudomásul, mire az értekezlet véget ért.

Az értekezletet vacsora követte, amelyen felszólalás nem történt.

Fröreich Ernőt gyilkosság miatt előzetes letartóztatásba helyezték

Teljes egészében fentartotta beismerő vallomását a vizsgálóbíró előtt — Bűnpártolás miatt eljárás indul Geley orvos, Kiss Béla jegyző és Molnár Elemér csornai főszolgabíró ellen

Sopronból jelentik: Fröreich Ernő dr. gyilkossági ügyében Kun László dr. kir. ügyész ma elkészült előterjesztésével és azonnal átküldte azt Wipplinger Róbert dr. táblabírónak, az ügy vizsgálóbírájának; ebben Fröreich dr. előzetes letartóztatásának fentartását indítványozta gyilkosság büntetésének gyanúja miatt. Az ügyész indítványát a gyanúsított beismerésén alapul.

Fröreich Ernő drt ma délután Wipplinger Róbert dr. vizsgálóbíró elé vezették. A vizsgálóbíró helyell kijárta meg Fröreich Ernőt, aki félórán tartó vallomásában a következőket mondta:

— Egyeden tett beismerő vallomást teljes egészében fentartom. Beismerem, hogy apómat, Egyedi Arthurt október 6-ikáról 7-ikére virradó éjszaka 12 órakor én öltem meg úgy, amint Egyeden elmondtam. Ezuttal is hangsúlyozom, hogy az a gondolatom, hogy apómat megöljem, sohasem, még akkor sem volt meg, amikor tettemet elkövettem. Közvetlenül a tett elkövetése előtt apómat olyan kifejezésekkel ille-

tett, hogy erősen felindultam. Azt is hangsúlyozni kívánom, hogy jó szándékkal mentem Egyedre és azon voltam, hogy apósom és családunk között a harmóniát helyreállítsam. Egyebet nem kívánok mondani.

A vizsgálóbíró ezután felolvasta az előzetes letartóztatást elrendelő végzést és megkérdezte Fröreichot, hogy belenyugszik-e, vagy fellolymodással é-e ellene.

— Nem tudom, — volt a válasz.

— Így nem lehet felenni, — jegyezte meg a vizsgálóbíró. — Vagy belenyugszik, vagy nem.

— Nem tudom, kérem, — mondta ismét Fröreich.

A vizsgálóbíró most bekérte Sándor László drt. Fröreich védőügyvédjét, aki azt tanácsolta védenecének, hogy nyugodtleg meg a végzésben, így is történt.

A vizsgálóbíró megengedte, hogy Fröreich értekezhessekk védőjével. — Fröreichnek ma is az volt védője az első szava, hogy mi van vacsorára. Az egész bűnügy látszólag nem érdekli, mindig ilyen kicsinyes dolgok iránt érdeklődik.

Fröreich készült a gyilkosságra?

A nyomozó hatóságok most azt igyekeznek megállapítani, hogy megféle-e a valóságban Fröreich vallomása. A csendőrség ugyanis sok körülményt állapított meg, amelyek azt a gyanút keltik, hogy Fröreich előre készült a gyilkosságra. Igen sulyos Feitscher Lina szóbeli vallomása, a kinek Egyedi Arthurt hétfőn reggel panaszkodott, hogy vasárnapról hétfőre virradóra úgy érezte, hogy valaki be akar menni az ő szobájába, mert a szomszéd szobában időkálást hallott. Az aító azonban be volt zárva s így nem mehetett be hozzá. Egyedi kiadta a parancsot, hogy meg kell tudni, ki volt az éjszakai látogató, mert az a gyanúja, hogy meg akarta támadni s az éjjeli őrt is utasította, hogy jobban vigyázzon. Családia igyekezett megnyugtanni Egyedit, de az elrendelte, hogy szobájának ezt az ajtaját éjszakra ezentul zárják be.

Hogy Fröreich miként jutott be apó-sához, az most sines tisztázva s az a gyanu merült föl, hogy Fröreich hétfőn délben azért ment Egyedhez, hogy gondoskodjék arról, hogy az aító életre nyitva maradjon.

Geley dr. becsületszava

Arra is kiterjesztik a nyomozást, hogy miképp vette Fröreich becsületszavát Geley dr. kórorvosnak s miképp kényszerítette valósággal az orvost arra, hogy a kóporso lecinkeléség az senkinek nem szolt gyanújáról. Kiderítendő még az is, hogy Fröreich miképp akarta rávenni a kastély egész személyzetét, hogy hallgassanak az állítólagos öngyilkosságról, amiért állítólag ajándékokat is ígért.

Kutatja az ügyészség azt is, hogy voltak-e olyanok, akik Fröreich beismerő vallomása előtt már tudtak arról, hogy gyilkosság történt s megreheztették a hatóságok munkáját.

Fegyelmi és bünvádi eljárás hatósági személyek ellen

Gévay-Wolff sopronmegyei főispán Sándor Béla dr. soproni kir. ügyész jelentése folytán

fellüggesztette állásától Molnár Elemér dr. csornai szolgabíró, mert ellene is sulyos gyanuok merültek fel hogy résztvett Fröreich bűnének palástolásában

Molnár főszolgabíró Geley kórorvos figyelmeztette, hogy valószínűen gyilkosság történt, de nem vette tudomásul.

Gévay-Wolff főispán utasítására ma Högyész Pál vármegyei főjegyző Csornára utazott, hogy Molnár főszolgabíró, Geley dr. kórorvos és Kiss körjegyző ellen a fegyelmi vizsgálatot

bevezesse. Högyészv este visszaérkezett Sopronba.

Tudósítónk kérdést intézett dr. Sándor Bélához, az ügyészség elnökéhez, hogy indul-e valamilyen eljárás azok ellen, akiket a főispán fellüggesztett állásukból. Az ügyészség elnöke a következőket mondta:

— Az eljárás már meg is indult — a Btk. 374—5 §-ai alapján, amely egy évi fozgházzal sújtja a bűnpártolással vádolt tisztviselőt.

Megkérdezte tudósítónk azt is, hogy a rokonok ellen indul-e eljárás bűnpártolás címén, mire az ügyészség elnöke így válaszolt:

— A Btk. providéja ugyan az ilyen

esetekre, de figyelembe veszi a szoros rokoni viszonyt, és nem bünteti a bűnpártolást.

Ez a körülmény magyarázza, hogy Egyedi Mariska ellen — aktív szemben Geley orvos vallomása szolgáltatott adatokat — nem indul eljárás.

Fröreiché ellen semmi terhelő adat nincs.

Geley orvos harminc oldalas vallomását holnap tanulmányozzák át.

Egyedi Artur végrendelete

A gyilkosság minősítése szempontjából is fontos, mi áll Egyedi Artur végrendeletében. Szilágyi Artur dr., akinél a végrendeletet letétbe helyezték, ma délelőtt a család tagjainak jelenlétében bontotta fel a szigorú őregur végrendeletét. A végrendelet a következő:

Egyedi Artur vagyonának egyharmadát feleségére, egy-egy hatodát Mariska, Ilonka és Margit leányára, egyhatodát pedig Fröreich Ernő fiára hagyta. A vagyon csak akkor lehet felosztani, amikor Fröreich Ernő fia eléri a nagykorúságát, adig Egyedi Artur felesége és gyermekei csak a vagyon használatát élvezhetik. A Fröreich-család kapta tehát a legtöbbet Egyedi Artur vagyonából.

Lehet-e kitért zsidó tisztviselő-szövetkezet vezetője

A Hajdusági Virradat egyik 1921-iki számában Kovács András tanárjelölt hosszabb cikkben támadta a köztisztviselők szövetkezetét hajduhadházi főiskolának üzletvezetőjét, Frisch Andrást, akiről többek között ezt írta:

„Kikerestekedett zsidó nem való a szövetkezet élére, mert lejáratja a szövetkezetet.” „Küzkörogós tinesü Frisch, ha kikerestelgedik is, csak a saját fajtá szolgálat, üzleteket hót a szövetkezet háta megett és saját előnyére használja ki dltását.” Frisch András a cikk sértő kitételei miatt sajtóper indított Kovács András ellen, aki ma délután állott vádlotként a debreceni törvényszék Lakatos-tanácsa előtt.

Az elnök kérdéseire kijelentette, hogy a vád tárgyává tett cikket ő írta, ártatlannak érzi magát, mert közérdekből írta.

Roskovitz Arthur tanu, a Hajdusági Virradat felelős szerkesztője, előadta, hogy levélben fölkerített a cikk közlésére és mivel meggyőződött a cikk állításainak igazságáról, lekötölte a cikket. A durvább, élesebb kifejezéseket tompította.

Elnök a vádlotthoz: Mielőtt ítélet-hozatalra vonulunk vissza, intézzék el maguk között az ügyet, ez lesz a kellemesebb maguknak.

Vádlott: Bocsánatot kérek, de én nem békülök ki, én általában irtam a zsidók ellen és semmi közöm Frisch urhoz, amit irtam, igazolni is tudom.

Elnök: Azzal már elkésett, azt a vizsgálóbíró előtt és a vádatanács előtt kellett volna tennie, most már nem vehetjük figyelembe.

Vádlott: Kérem, tőlem bizonyítékokat sehol sem kérdeztek.

Elnök a főmagánvádlóhoz: Most magától kérdezem: hajlandó-e kibékiülni? — Frisch: Én kérem sohasem véttem Kovácsnak és csak akkor láttam, ha pálinkázni jött a boltba. Nem bocsánatot kérek.

Elnök a vádlotthoz: Utoljára figyelmeztetem, saját érdekében, hogy béküljön ki! — Vádlott: Hát nem bánom, kibékiülnék és bocsánatot kérek.

Frisch: Én visszavonom a vádat, de csak úgy, ha a perkiöltséget Kovács fizeti.

Öt pernyi veszekedés után a költségekben is megegyeztek és így a bíróság védeleltetés folytán megszüntette az eljárást Kovács ellen, aki kötelezte magát arra, hogy egy debreceni lapban kijelenti, hogy amit Frischről állított, az nem fedli a valóságot.

— Az eltított forgalmi adó. Tischler József sertés-kereskedő a múlt évben egy sertésvásárlás alkalmával eltított a forgalmi adót és 44.000 koronával megkárosította az államkincstárt. A debreceni törvényszék Tischler Józsefet ma adóssalás vétségéért 2.200.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

ŐSZI KALAPUJDONSÁGOK
FRANK EDÉNÉL

Egynapos tüntető sztrájk a debreceni egyetemen a soproni bányásziskola bezárása miatt

A soproni bányászati és erdészeti főiskolát a rektor — mint megirtuk — bezáratta, ugyszintén a főiskolai menzát és internátust is, mert a hallgatók az első évre fölvetett két zsidó hallgatóval együtt nem voltak hajlandók előadásra járni. Tegnap délután Budapestben a Turul, Hungaria, Szeffe, Deffe és a MEFHOSz bajtársi és ifjúsági egyesületekbe tartozó egyetemi és főiskolai hallgatók nagygyűlést tartott, amelyen szolidaritást vállalt a soproni főiskola „meg nem alkuvó ifjúságával.”

A nagygyűlésről távirati utasítást küldtek a debreceni ifjúsági szervezeteknek, amelyeknek vezetősége éjfélig tanácskozott a Csaba-házban, hogy a Budapestről kapott parancsot miképen hajtsák végre. Az értekezlet határozata alapján ma reggel az első előadások előtt a bajtársi egyesületek tagjai megszállták a kollégiumot, a külső és beelső klinikai telepet, a DMKE-épületet, a földrajzi intézetet és a modern philológiai szemináriumot s az előadásra íyekvő hallgatókat föl hívták, hogy a budapesti nagygyűlés határozata értelmében tartózkodjanak az előadások látogatásától. A professzorokat szintén értesítették arról hogy a hallgatók nem megy előadásra s az előadások megszüntetése meg is történt. A professzorok közül egyedül dr. szentőteri Kun Béla jogi kari professzor ragaszkodott előadásának megtartásához, később azonban ő is elállott ettől s így az egyetem ma egész nap szünetelt az előadások.

Folytatják a fővárosi törvényjavaslat tárgyalását.

Wolff védőbeszéde a kurzusgazdálkodásról

Budapest, október 16. A nemzetgyűlés mai ülésének megüvítése után Schövszky Béla elnök bejelentette, hogy Reisinger Ferenc, Vásonyi Vilmos és Hebelt Ede nem fogadják el a házszabály-revizio-bizottság talszédát.

Amit beismer Wolff

Wolff Károly védelmébe veszi a keresztény-rezsimet. A kereszténypartnak előbb a romokat kellett eltakarítani. Foglalkozik a főváros háztartásával. A keresztény községi párt 270 millió korona külföldi kölcsönt talált, amikor átvette a vezetést. Beismeri, hogy maga sines meglegedve a jelenlegi adórendszerrel, beismeri, hogy a B-listák rendszere igazságtalan. Ismerteti a kereszténypart pénzügyi működését. 1921-re megcsinálták az egyenleges költségvetést. Budapest külföldi tartozása 7 millió angol fontot tett ki s a mi érdemünk, hogy nem fizettünk azonnal, hanem huzzuk az időt s ezalatt a toni árfolyama esőskent.

Szabó Imre: Az is a maguk érdeme, hogy az angol font esett?

Wolff Károly: Fégyes eredménynek tekinthető, hogy azoknak az adósságoknak egy részét is törlesztettük, amelyeket sokkal kedvezőbb időben a minket megelőző rezsim csinált.

Kabók Lajos: De kicsoda fizette ezeket? A szegény emberek fizették Nem szegényli magát ezzel dícskedni? (Nagy zaj.)

Wolff Károly: Az csak természetes, hogy valahogyan felezetet kellett keresni a külföldi adósságok törlesztésére. Ezért kötöttük le a villanybevételeket és a villamosjegyek tiz százalékát.

Poidl Gyula: Tehát a proletárok zsebeit kötötték le. A keresztényproletárok zsebéből veszik ki a pénzt!

Wolff Károly: Amidőn a főváros vezetését átvettük, tönkrg voltak téve a villamosok, a kórházak...

Béll Miklós: Ki tette tönkre?

Rupert Rezső (a fájvédők felé): Maguk csinálták a forradalmat, maguk tették tönkre! Maguk asszisztáltak! Wolff készítette a szocializádsi javaslatot! Ott tolongtak a forradalom előszobájában!

Hegedüs György: Tiltakozom! Neveletlen! Bizonyítsa be!

Rupert Rezső: Az egyik már jelentkezett. (Derültség.)

hogy az értesítést tudomásul nem veszi és minden felelősséget a hallgatóságra hárít. Innen dr. Pap Károly rektorhoz ment a küldötség, amelynek a rektor azt a választ adta, hogy az eseményekről kellő tájékozottsága nincs s föl hívtva az ifjúságot a rendfentartására és kérte, hogy holnap kezdjék meg az előadások látogatását. A bajtársi egyesületek vezetője kijelentette, hogy ok parancsra cselekesznek, a rendezvarástól pedig tartózkodni fognak. Hasonló bejelentést tett a küldötség dr. barabási Kun József kari dékánál és dr. Elischer Gyula orvoskari dékánál is. Az egyetem egész nap szünetelt az előadás, az épületekben a bajtársi egyesületek tagjai cirkáltak.

A tudományegyetem tanácsa ma délelőtt ülést tartott, amelyen hír szemint viharos jelenetek közt tárgyalták az előadások megszüntetését. Tudni vélek, hogy dr. Láng Nándor bölesészeti kari professzor határozatlan tiltakozott az előadások szüneteltetése ellen s a vita olyan heves lett, hogy dr. Elischer Gyula orvoskari dékán és dr. Orsós Ferenc prorektor elhagyták a tanácskozó termet.

Ma este a bajtársi egyesületek vezetője újabb tanácskozásra gyűlt össze, amelyen megállapították hogy Budapestről nem érkezett újabb utasítás s így a tegnap vett parancshoz képest föl hívták az ifjúságot, hogy péntek reggeltől kezdve imét pontosan látogassa az előadásokat.

Mint budapesti tudósítónk jelenti, az ifjúság nagybizottsága ma este elhatározta, hogy az előadásokat tovább látogatják s erről értesítették a vidéki egyetemeket és főiskolákat.

Wolff Károly ezután állandóan miliókkal dobálódva dícsöti a kurzus gazdálkodását, majd mentegetőzve jelenti ki, hogy a tanítók elbocsátásában nem avatkozott.

A választói névjegyzék

A választói névjegyzék meghamisításának vádja ellen védkezik. Az általános titkos választójog mellett olyan hibák előfordulhatnak, hogy az összeírásnál szavazatra jogosultakat nem vesznek fel a névjegyzékbe.

Rassay Károly: Hány panaszt bírált el a közizgazgatási bíróság?!

Wolff Károly: Huszonegyezer beadott panaszból négyezret hagyott jóvá.

Láng János: Engem az idén is kihagytak!

Rassay Károly: Mióta van Budapestben?

Láng János: 1921 óta.

Pikler Emil: Biztosan azt hitték, hogy zsidó volt. (Derültség.)

Wolff Károly: A liberalizmusból nem volt haszna a nemzetnek. Becsülöm azokat a zsidó férfiakat, akik saját fajuk érdekében harcolnak...

Friedrich: Mint Fábiant!

Wolff Károly: Jobban értékelem ezeket az ellenfeleimet, mint azokat a keresztényeket, akik ielszavakat keresnek, hogy saját fatuk elleni cselekedetüknek kedvezőbb színt adhassanak.

Felkiáltások: Hát mióta lett faj a vallás!

Pakots József: Miféle fajokról beszél?

Malasits Géza: Mi a proletár fajzat nevében ülünk itt!

Taps az egységspárton

Wolff Károly: A magyarság kilencvenöt százaléka gazdaságilag elheteségtelenedett, mert a zsidóság a maga agresszivitásával nem akart beenyugadni a keresztény magyarság világ-nézetének érvényesülésébe. (Ugy van! a jobbközépen. Az egységspárt több tagja, köztük Viczián István, Fáy Gyula, Barthos Andor, Fokczay Zoltán állandóan tapsolnak Wolff Károlynak.) Le kell szögezmem, hogy mi sem fogunk beenyugodni, hogy a zsidóság agresszivitása fölött napirendre térünk és követelni fogjuk a keresztény magyarság világnézetének érvényesülését. (Taps a jobboldalon.) Minden forradalom élén, mindenütt a világon zsidók állottak.

Pikler Emil: A szocializádsi törvényjavaslatot nem zsidó csinálta!

Wolff Károly: A zsidókérdés ott van egész Európa levegőjében.

Propper Sándor: Ki tette le az esküt a nemzeti tanscsnak?!

Wolff Károly: Sohasem voltam a reakció embere. A legmesszebbmenő barátja vagyok az igazi demokráciának. Hallandó vagyok együvttmemi a munkástömegekkel.

Malasits Géza: Ne menjen, mert éhenhalnak!

Pikler Emil: Engedjenek minket az utcára, mi ötszázezren leszünk.

Wolff Károly: Milliókra menő magyar keresztény tapsolt kint az országban az én külleütséimnek. Bármit is mondanak önök, mi a leleszántabb fanatizmussal vesszük fel a harcot. A javaslatot elfogadják. (Nagy taps a fájvédőknel. Hoch! Hoch! Wolfenau! kiabálják a szocialisták.)

Várnai válaszol Wolffnak

Várnai Dániel következik szólásra. A fájvédők valamennyien kifele mennek.

Propper Sándor: Hova lógnak?!

Várnai Dániel: A tisztelt fájvédők megagranak az ellenérvek elől.

Eckhardt Tibor: Jegyyezze meg magának, hogy a zsidó fájvédelemtől sohasem féltünk. Ott leszünk a választáson!

Pikler Emil: Hány bomba van rezerválva?

Várnai Dániel: Ami a kurzus szocialpolitikáját illeti, első lépésük az volt, hogy felosztaták a népiéleti központot, amely a háboru alatt kiválóan dolgozott és támogatja Budapest szegény lakosságát. Hogy történetett meg a kiváló gazdálkodás mellett az, hogy állandóan a kormányt kelljen pampolni, hogy a tisztviselőket kifézhessék.

Petrovác Gyula: Mert az adók utólag folynak be!

Várnai Dániel: Önök az iskolában rettenetes pusztítást végeztek azzal, hogy kibóbták a tanítókat és azzal, hogy bevitték az iskolába a gyűlölet szellemét.

Wolff Károly: A vallásosság és a nemzeti érzés szellemét vittük be az iskolába.

A tisztesség és józanság lázadása

Várnai Dániel: A keresztény községi párt hitvány besugások alapján csinált vádak felhasználásával ártatlan tanítókat és tanárokat dobott ki az utcára. Maga a felsőbb hatóság is megokolta, mert többeket visszahelyeztek. A választók tudni fogják magukkal szemben kötelességüket. En megertem, hogy maguk itt védekeznek. Hiszen Wolff Károly azt mondta, hogy olyan választást fogunk csinálni, a melyet a világ még nem látott. Az ágyból fogják kihuzni az embereket. A Wolff világszemlélet politikai élet-történetében egyszer már volt szerepe az ágynak, amikor ártatlan embereket huzzak ki onnan, de nem a szavazóurnákhoz vitték őket, hanem a Duna fenekére. Legyenek meggyőződve, hogy vége van a mulatságnak, a választók tömegeinek: a tisztesség és a józanság lázadása fogja önöket kihuzni a főváros közleletéből.

Várnai ezután a fővárosi törvényjavaslat egyes paragrafusait kezdi kritizálni, mire az elnök figyelmezteti, hogy fél kettőkor Hegyeshalmy Lajos összeférhetlenségi ügyében kell a zsűrit kisorsolni, fejezze tehát be a beszédét.

Várnaitól megvonják a szót

Várnai Dániel: A hatévi egyhely-bentakás kritériuma azt fogja eredményezni, hogy a munkásság kilencvenkilenc százaléka nem kapja meg a választói jogosultságot. Tehát nem a jöttmenteket fogják kizárni, hanem a magyar állampolgárokat, a magyar munkásokat.

Schövszky Béla elnök: Mjnthogy a képviselő ur kétszeri felszólításom ellenére beszédét nem fejezte be, a szót megvonom és az ülést öt percre felüvgyesztem.

A szölsőbaloldalon nagy felháborodással fogadják az elnök intézkedését. Propper Sándor (az elnök felé): Nagyon kedves, nagyon pártatlan!

Esztérgályos János: Maguknak elég, ha a nyakigláb Lehner kap szavazati jogot!

Szünet után kisorsolták Hegyeshalmy Lajos ügyében az összeférhetlenségi bizottság tagjait.

Legszébb uridivat áruk
Frank Imrónél

Hegyeshalmi összeférhetetlensége

A nemzetgyűlés összeférhetlenségi ítélő bizottsága ma a kisorsolás megtörténte után azonnal összeült itélőhatalmára. A bizottság elnökéül Kenéz Bélát, jegyzőül Rassay Károlyt választotta meg. Hegyeshalmi Lajosnak mind a három összeférhetetlenségi ügyét, amelyeket ő saját maga jelentett be, Putnok Móríc ismertette. A bizottság Hegyeshalmi első összeférhetlenségi ügyében, amelyet a budapesti vármentes kikötő részvénytársaságnál betöltött elnöki állás miatt ugyszintén a második ügyben, amelyet a Magyar Vagon- és Gépgyár R.-T.-nál viselt elnöki állás miatt tett, nem lát összeférhetlenséget fenforogni, a harmadik ügyben, amelyet Hegyeshalmi Lajos a MFTR-nél elfoglalt bizottsági tagsága miatt jelentett be, a bizottság az összeférhetlenség esetét látja fenforogni.

Az angol választási harc

Nagy zavargás egy munkáspárti gyűlésen

London, okt. 16. A Daily News jelentéi Belfastból, hogy a munkáspárt választói gyűlésen több száz ember megtámadta a munkáspárt jelöltét. Többmint 20 ember megsebesült. A legsúlyosabb sebesültek között van maga a jelölt is. A nagy számban megjelent rendőrök szétverték a támadókat.

Konzervatív-liberális paktum

London, okt. 16. A konzervatív pártszervezet a következő választások alkalmával betöltésre kerülő 615 mandátumra összesen 530 jelöltet állított. Lehetséges, hogy a jelöltek közül egyeseket visszavonnak olyan kerületekben ahol a liberálisokkal erre nézve megállapodtak. Szó van arról is, hogy a liberálisok és konzervatívok között bizonyos megegyezést létesítsenek olyan kerületekben, ahol a liberálisoknak és általában a polgári pártoknak egyesülése révén inkább van kilátásuk a győzelemre a munkáspártakkal szemben.

A háborús vagyonok megadóztatása

A pénzügyvizsgálóságokhoz most érkezett meg a pénzügyminiszternek a háború alatt és után szerzett vagyonok megadóztatására vonatkozó terveze.

Az államháztartás egyensúlyának helyreállításáról szóló törvény ugyanis felhatalmazta a pénzügyminisztert arra, hogy külön vonzonadónókkal terhelje meg azt a vagyonszaporulatot, amellyel az 1923. év végén meglévő vagyon az 1916. végén levő vagyont meghaladja. Ezt az adópótlékok, vagy helyesebben vagyondézszmát az 1924. évre kivetendő vonzonadóval egyített a most folyó kivetések során fogják az adózók terhére előírni.

A pénzügyminiszter azonban nem kíván minden vagyonszaporulatot külön adópótlék alá vonni. Egy erre vonatkozó rendelet szerint ezt a pótlékok nem lehet kivétni, ha a szaporulat az 1916. év végén mutatkozott vagyon 30 százaléka nem haladja meg, vagy a 30 százalékok meghaladó szaporulat 20.000 aranykoronánál nem nagyobb. Az adópótlékok akkor sem lehet kivétni, ha a szaporulat örökösölésből származott, feltéve, hogy az örökösök vagyon az örökösöknél, vagy annak jogelődjénél sem esett volna adópótlék alá. A vagyonszaporulat akkor is mentes a pótlék alól, ha a földreformról szóló törvény végrehajtása során szerzett földbirtokból keletkezett.

A pénzügyi hatóságok elsősorban az ingatlanvétel alapján fogják a vagyongyarapodást megállapítani. — A pénzügyminiszter utasította az adókivető hatóságokat, hogy jegyzékük ki a 20.000 aranykoronát meghaladó ingatlanokat és állapítsák meg, hogy a vevő az ingatlan megvásárlásához szükséges vételárat mikor és milyen módon szerezte. A vagyonpótlék kivétele a gyakorlatban súlyos és igen nehezen megoldható kérdéseket foglalt magában.

5066 angol mérföld 81 óra 17 perc alatt

New-York, okt. 16. Dr. Eckener és Klein ezredes hivatalos megállapítása szerint a Z. R. III. léghajó 5066 angol mérföldet tett meg. Az időtartam 81 óra 17 perc, átlagos sebesség 62.55 angol mérföld. Az elért legnagyobb magasság 3680 méter New-York felett a léghajó 400 méteres átlagos magasságban repült el. Az üzemi anyagok tartályai a kikötés alkalmával még nedvedrszben telve voltak, amely anyagmennyiség további 1800 csomó megtevésére volt elegendő. Dr. Eckener kapitány kiemelte, hogy a drótmélküli időjelentése nettó lehetősé, hogy a léghajó kikérülje, majd gyorsan elhagyja a veszélyes területeket. A ködös területen 50-60 mérföldes sebességgel haladt a léghajó.

A franciák a Zeppelin-művek elpusztítását követelik

Páris, október 16. A Z. R. III. hatalmas sikere alkalmából a Temps így ír: A németek most arra törekednek, hogy a Zeppelin-ut kihasználásával a léghajózás előmozdításáról beszéljenek a friedrichshafeni Zeppelin-csarnok révén. Semmi körülmények között sem lehet arról szó, hogy ilyen

veszedelmes dolgot a németek kezében hagyjanak meg. Ez a szempont, valamint sok más szempont is arra int, hogy a versaillesi szerződés betartását kell minden erővel követelni.

Berlin, október 16. A német iparosok és kereskedők szövetségének vezetője a Z. R. III. repülőgép sikere alkalmából annak a biztos reményének ad kifejezést, hogy azok a műhelyek, amelyekben ennek az alkotásnak uttorítotték előkészítettek, nem kerülnek eszébe, hanem továbbra is közreműködnek abban, hogy a népek békés együttműködése és a népek egyetértésének munkája megvalósuljon.

A Zeppelin szabadalom egy francia társaságé

Páris, okt. 16. (Havas.) A Journal értesülése szerint egy francia társaság megszerezte a Zeppelin-szabadalmát, amelynek kihasználását az ocean átrepülése után kezdik meg a szerződés értelmében. Másrészt a friedrichshafeni gyár kész arra, hogy jóvátételi számlára a Z. R. III-hoz hasonló Zeppelin-léghajót szállítson Franciaországba.

A Csokonai-kör Debrecennek kéri az aradi tizenhárom vértanu szobrát

A Csokonai-kör ma délután választmányi ülést tartott, amelynek érdekes tárgysorozata a kör két felolvasó ülésének programját ölelte fel és határozat hozására adott alkalmat az aradi vértanúk szobra Debrecenben leendő elhelyezése ügyében is.

Dr. Papp Károly egyetemi rektor, a kör elnöke nyitotta meg az ülést, elpármentálta a kör két agilis választmányi tagját, Mácsai Sándor kollégiumi énektanárt és Csúrka István iparostanonciskolai igazgatót. Bejelentette egyúttal Zsigmond Ferenc egyetemi magántanár Jókai életrajzának megjelentését, amely a kör tagjainak eddigi legjobb sikereit elérő országos könyvsiker.

Csokonai születésének másfél százados évfordulója

A tárgysorozat első pontja a november 17-iki Csokonai születésének százötvenedik évfordulójának szentelt ünnepség előkészítése volt. A nagy méretű ünnep egyik legfontosabb része a Csokonai-színházban zajlik le, ahol a színtársulat előadja Oldi Gábor „Jött évek csodáinak” című, Csokonai debreceni életét tárgyaló négyfelvonásos színművét.

Ugyancsak november hónapban tart a kör egy felolvasó ülést is, amelyre a magyar irodalom legújabb Csokonai-regényének szerzőjét, Csathó Kálmánt is meghívják, hogy tartson felolvasást.

az aradi vértanu-szobor

ügyében. A szobor elszállítását — miután a román kormány nem engedte meg a szobor ottmaradását — a Tu-

dományos Akadémia kezdeményezte. Az Akadémiának az a szándéka, hogy egyik vidéki városban helyezteti el a szobrot. Az elnökség azt indítványozza, hogy a Kör írjon fel az Akadémiához és hivatkozzék azokra az igen súlyos indokokra, amelyek a szobor Debrecenben elhelyezését kívánják.

Ilyen indok volna elsősorban az, hogy Nagy Sándor, az egyik legizőbb hazafiságu vértanu, aki még a fegyverletétel napján is folytatni akarta a harcot s aki hadosztályával első volt a bevett Budavár bástyáin, Debrecen mellett vívott ütközetet, amelynek emlékét Debrecen város minden év augusztus 2-án a mai napig megéli. Leiningen Károly és Kiss Ernő tábornokokhoz szintén fűzhetők debreceni vonatkozások, de mindezeknél döntőbb jelentőségű az a történelmi tény, hogy az a szellem, amely az egész szabadságharcot táplálta, Debrecenben találta meg főtűzhelyét, Ezeknek alapján a Csokonai-kör és Debrecen elvárhatja, hogy az Akadémia és az illetékes faktorok elismerik Debrecen illetékességét arra, hogy a vértanúk szobrát, amíg helyét Aradon ismét elfoglalhatja, megőrizzék.

Dr. Körösi Kálmán helyesnek és kétségkívül az első lépésnek tartja az Akadémiához intézendő feliratot, de úgy véli, hogy ezenkívül társadalmi mozgalmat is kell indítani Debrecenben a cél érdekében. Az Akadémia bizonyára örvendetesnek tartja majd, hogy nemcsak egy irodalmi kör, hanem az egész város megmozdul a szobor elhelyezéséért.

A választmány az elnökség indítványát dr. Körösi Kálmán javaslatával együtt elfogadta.

Független vidéki irodalom és szakítás a destruktív Budapesttel

Az egri Gárdonyi Géza Társaság átiratát tárgyalta ezután a választmány. Az átirat azt a célt tűzi ki és akarja elérni, hogy decentralizálja a magyar irodalmi életet. A decentralizálást (pedig a megkésebbedet országban nem aktuális és nem végrehajtható probléma ez), úgy akarja elérni a Gárdonyi Társaság, hogy a vidéki irodalmi köröknek központi egyesületet, előadás sorozatokat szervez csere-előadókval s az egymás irodalmi produktumait fokozott buzgalommal ajánlja az egyes társaságok tagjai figyelmébe. A közös társaság minden egyes vidéki kör elnökeiből alakul meg. Ezek elnököt választanak s a székhely mindig a főző elnök székhelye lesz, de sohasem lehet a székhely Budapest.

Az indokolás megmondja, hogy miért fontos a decentralizálás és miért nem lehet a székhely Budapest. A Gárdonyi-Társaság szerint a magyar vonás az új magyar irodalomban egészen elmosódott, állg fellelhető. Nem

vádolja ezért a fővárosi irodalmi köröket, amelyek sok harcot folytattak a destruktív és kozmopolita szűt és irodalom ellen. Nem vádolja az írókat sem, mert az írók a közönségnek írnak s a főváros közönsége destruktív és kozmopolita. Az irodalmi utászűtésnek tehát a vidék romlatlan közönségétől kell kiindulnia s hogy az utászűtés kiindulhasson, függetleníteni kell a vidéki irodalmat a fővárosi-tól. Erre lesz jó a főntebb vázolt központi irodalmi kör. A Gárdonyi-Társaság kifejti, hogy nem új ellentétek szítása az akció célja, azt akarják, hogy a magyarság is megtalálja a maga olvasmányait, mint megtalálja a destruktív és kozmopolita közönség. Azoknak az irodalmi köröknek a megbízottait, amelyek az új alakulás első ülésén képviselgetik magukat, vendégül látja a Gárdonyi-Társaság elnöke: Werner Adolf zirci apát Zircen.

Egy hang: Egy jó vacsora! Az előadó nem terjesztett elő ja-

Már mindenki tudja, hogy a legelőszöb és a legszöb SZÖVETEKET FELDHEIM IMRE posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

vaslatot és dr. Papp Károly elnök megmondta, hogy miért nem. Kielemtette, hogy nagyon meg kell hánynivetni ezt a javaslatot, nincs-e benne olyan, ami ellenkezik a Csokonai-kör programjával. A magyar érzést az irodalomban eddig is nártolta a kör s a kellő modern irányba is megvolt. Ezenkívül pedig ugy a vidéki irodalommal is, a fővárossal is iparkodott megtartani a kapcsolatot. Ezért hozták a plénum elé az ügyet, hogy szóljanak hozzá a választmány tagjai. Nyomasztó csönd fogadta az elnök szavait. Ugy látszik, a kényes kérdésben ép annyira kevésé óhajtott véleményét nyilvánítani a választmány, mint nem óhajtott az elnökség. Végül is dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár törte meg a csöndet.

Be kell jelenteni — mondta —, hogy a kör képviselteti magát az alakuláson. A kiküldött majd információkat szerez, megmondja, hogy mi van ott s akkor vélegleg döntünk. A lime ezt visszautasítani nem lehet, mert ez jónak látszik most így.

Dr. Kun Béla javaslatát általános örömmel fogadta el a választmány, kiküldvén az elnököt, alelnököt és a főtitkárt, hogy a képviselgetésről gondoskodjanak. — de legalább ketten nézzék meg, hogy mit föznek majd Zircen, így, a kényes kérdésen tulesvén, nyugodtan hallgatta meg a közgyűlés a tárgysorozat további részét. — az adminisztrációs előterjesztéseket.

HIREK

— Izr. istentisztelet a Deák Ferenc-utcai templomban. Pénteken este háromnegyed 5 órakor, szombaton reggel háromnegyed 7, délelőtt fél 11, délután fél 4 órakor és szombaton este fél 6 órakor. Vasárnap Hasonorabb reggel 6 órakor. Az elnökség.

— A Máv. „Egyértés” filharmónikus zenekarának szeszonyító hangversenye. A Máv. „Egyértés” filharmónikus zenekarának vezetősége ezton értesíti az érdeklődő közönséget, hogy az október 19-ére hirdetett szeszonyító hangversenyt közbőjött akadályok miatt egy nappal később, október 20-án hétfőn tartja meg. A hangverseny a már jelzett teljes műsor épségben hangvása mellett este fél 9 órakor kezdődik a vasúttállomás nagytermében (I-II. o. éterren helyisége). A belépő jegyek mint jelezük dr. Reitmayer Rudolf máv. titkárnál vehetők át (Üzletvezetőség, I. emelet 5. sz. a. Telefon sz. 75.). A hangversenyre belépődij nincs.

— Holnap lesz a Fábán—Ulain-pár-bai. Mint ismeretes, Fábán Béla és Ulain Ferenc között a Ház ülésén történt összeszóllalkozásból lovarias ügy keletkezett, a párbait azonban ezideig nem lehetett megtartani Ulain Ferenc sérülése miatt. Ulain Ferenc most ismét harcra kész és a párbait holnap délelőtt fél 11 órakor tartják meg a Santelli-féle vívóteremben.

— Lengyel diákok Debrecenben. Ma este a krakkói egyetemnek 21 hallgatója érkezett Debrecenbe magyarországi tanulmányutjuk során Szabeszky Lubomir egyetemi tanár s Kappel és Korbell lektorok vezetésével. Az állomás elsőosztályú várótermében nagyszámu egyetemi hallgató és közönség élén dr. Pap Károly egyetemi rektor, dr. Milleker Rezső egyetemi tanár s a város nevében dr. Csűrös Ferenc kulturálisnak fogadták a vendégeket. A kollégiumi kántus élénkelte a lengyel himnuszot, azután dr. Pap Károly rektor üdvözölte meleg szavakkal a lengveleket, akiknek nevében Sabiczky Lubomir professzor válaszolt. A Himnusz eléneklése után a lengyel egyetemi hallgatók a Tisza-internátusba vonultak, ahol tisztele ökre vacsora volt. A lengyel vendégek holnap a város nevezetességeit tekintik meg.

— Fegyháza itélték a békésmegyei rablóbanda tagjait. Gyváról jelentik: A gyulai törvényszék két napi tárgyal s után ma hozott ítéletet annak a rablóbanda tagjainak ügyében, mely az 1919—20 években 33 gyilkosságot, rablást és fosztogatást követett el. A bíróság Ossay Ferencet 12 évi, Szabados Józsefet 9 évi, Balog Gábor 8 évi, Papp Mihályt 4 és fél évi, Várág Györgyöt 4 évi, Okányi Mihályt és Bodnár Mihályt 3 és fél évi fegyháza itéte.

— **Egy lakásügy epillógusa.** Guttman Károly nyugalmazott százados felesége 1922-ben lakást kért a lakáshivataltól. A Bika-bérlőházban ki is jelölték részére egy kétszobás lakást, amelyet Guttmanné el is foglalt. A lakásra azonban dr. Orsós Ferenc egyetemi tanársegéd is igényt tartott és megkezdte a lakáshivatal végzését. A minisztérium helyt adott a felelősnek és Orsósnak ítélte a lakást. Guttmanné nem akarta átadni a lakást, sőt bezárta a végrehajtó előtt az ajtókat, úgy, hogy fel kellett törni a debreceni törvényszék ma Guttman Károlyt hálósági közeg elleni erőszak vétségéért három millió korona pénzbüntetésre ítélte, az ítélet végrehajtását azonban felfüggesztette.

— **A debreceni pincérek iótékony ünnepe.** A debreceni pincérek asztaltársaságát alakították, amelynek célja az elhunyt pincérek özvegyeinek és árváinak segítése. Az asztaltársaság a Fehérlő-vendéglő helyiségében tartja összejöveteleit s ugyanott lesz e hó 20-án, hétfőn délután 4 órakor az asztaltársaság perselyavató ünnepe. A iótékony társaság megemlékezik a nagyközönség jóindulatú pártfogását.

— **Egy vaslapáért nyolc hónapi börtön.** Balla Pelei Imre vámospécsi napszamos Ármós Sándor vámospécsi gazdálkodó pártfogójából ellopott egy vaslapátot. A debreceni törvényszék ma Balla Pelei Imrét tekintettel arra, hogy lopásért már többször volt büntetve, nyolc hónapi börtönrre ítélte. A tárgyalásnak egyik komikusán érdekes epizódja volt, hogy a károsult Ármós Sándort, aki ötszöri ítézésre sem jelent meg, a bíróság 500 000 korona pénzbüntetéssel sújtotta.

— **Ipari továbbképző esti-tanfolyam megnyitása.** A helybeli főiskola este 6 órakor kezdődik a stabil kazánfűtői tanfolyam, 21-én kedden este az explozívomotorkezelői tanfolyam. Az előadások minden második este 6 órakor kezdődnek és 6 illetőleg 8 hétig tartanak. Jelentkezéseket legkésőbb 21-ig felvesz az igazgatóság.

— **Csalás az előlekekkel.** Bonyi Gyula hentesmester fellelétést tett a rendőrségen Goldstein Sámuel esztári lakos ellen, hogy az év elején zár és hus beszerzésére három millió korona előleget vett át tőle, de árut nem szállított. Goldstein ellen megindították az eljárást. — **Szanyó Gyula** debreceni vasmunkás fellelétést tett Novák Károly ellen, hogy lakásszerzésre átadott két és félmillió koronát elcsúszította. — **Kövendi György** hajdudorogi napszamos a napokban Orosz György gazdálkodótól felvett előlegül buzavárlásra egymillió koronát és megszámlált. A debreceni rendőrség a személyleírás alapján elfogta Kövendit, aki a kihallgatás során azt adta elő, hogy a pénzt a Böszörményi-úton elrabolták tőle.

— **Ellopott brilliáns függő.** Gyémánt Dezső Simonffy-utcai kereskedő fellelétést tett a rendőrségen hogy a lakásáról ellopott két brilliáns fülbevalót. A nyomozás folyik.

— **Cigarettazik Ön?** — Sodorjon Jánina papírt!

— **Cserénkámvhák** raktáron. átrakást, javítást vállal Krisch Károly kályhameszter, Piac-utca 89. Telefon: 12-18.

KALAP

a legnagyobb választékban
100 ezer koronától

Wernernél
Piac-utca 72.

Beköltözhető

ötszobás lakással modern
egyemeletes ház

elutazás miatt jóval értéken alul

sürgősen eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

SZÍNHÁZ

PÉNTEK: A doktor ur. D) bérlés.

A színházi iroda hírei:

Molnár Ferenc neve elismert ma már nemcsak nálunk, hanem az egész világon mert darabja *Az Ördög, Hatlyu, Vörös malom* stb. szenzációs keltettek az egész földtekén. A ma este felújításra kerülő „Doktor ur” vígjátékka is meghódította a külföldet és így a közönségünk is bizomlára örömmel látja viszont ezt a páratlanul ötletes, pompás, bohócszerű vígjátékot.

Moziszérien tárja elénk **Casanova**, az őszidők legnagyobb szerelmi kalandora kalandorait a szombaton felújításra kerülő operette.

Mozkószínházak

APOLLO. *Megbolygított asszony* (Rao Sing bosszuja) Pola Negri világhírnéje.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva)
15.637-98 papirkorona

Szilárd irányzat az értéktőzsdén

Budapest okt. 16.

Az értéktőzde ma a német kölesön páratlan sikerének hatása alatt állott. Az irányzat az egész vonalon megszárdult és minden kategóriába tartozó részvények iránt élénk kereslet fejlődött ki. A vezető értékek kivétel nélkül visszazerezték az utóbbi két hét alatt szenvedett veszteségüket, a bankpácon, a vas- és bányavértékek-nél 10-15 százalékos emelkedések is voltak.

Az utótőzsdén

tovább szilárdult az irányzat. Az erőteljes vásárlások nemcsak fentartották a részvényeknél a mai legmagasabb árfolyamokat hanem a piac vezetőértékéinél a mai legmagasabb árfolyamokat, az utótőzsdén elért árfolyamok a mai legmagasabb árakat is túlhaladják. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 45 Földhitel 216-210, Magyar Hitel 445-441, Jelzálog 80, Leszámlító 645-65, Magyar-Német 235, Olasz 20, Városi 7, Osztrák Hitel 151, Keresk. bank 1125-1145, Forgalmi 35, Ker. hitel 245.

Egyes, Föv. 97-100, Ált. Takp. 110, Pesti hazai 3020-3050, Bismkolei 130, Concordia 37-36, Első budapesti 118-117, Hungária 118, Viktória 222-223, Király 25.

Szászvári 270, Kohó 340, Drasche 150, Magnezit 1600, Ált. közén 2625-2650, Salgó 455, Urikányi 700, Bauxit 320, Borsodi 100, Cement 61.

Athenaeum 104-110, Franklér 70-73, Globus 33, Pallas 145-150.

Fegyver 1000-980, Ganz-Danub. 2135-2150, Ganz-Vill. 1075-1000, Láng 92, Lipták 205-19, Magyar acél 185, Rima 117-120, Lámpa 122-124, Mérleg 26 Kühne 34.

Merkuria 2, Guttman 720, Hazai fa 100-101, Ofa 500, Slavonia 70, Nasic 1990-2015, Nemzeti fa 170, Zentai 140.

Közút 65, Városi 73, BUR 300-310, Nova 136-137, Tröszt 166-163, MFTR 192, Levante 158-160, Államvasut 425, Déli 55-56.

Cukor 2125-2175, Georgia 345-352, Mezőhegyesi 168, Stummer 2050-2075, Cimer 98-100, Püspöki 26.

Izzó 670, Rézvénysör 282, Danica 85-84, Gschwindt 167, Hungária műtrágya 100, Szikra 37, Bóni 51-53, Brassói 310, Gum 240, Telefon 112-113, Interrexim 25, Szolnoki 45.

Nemesfémárak

Ezüst egyvonalas 6060-6270, két-koronás 12120-15240, forintos 15180-1680, ötkoronás 31-32100, szinezüst 1480-1520, szinarany 51-52000, arany huszokoronás 333-336000, platina 210-220000 korona.

Zürichi zárlat

Páris 2695, London 2339, New-York 521, Brüsszel 2495, Milano 2270, Hollandia 204.30, Berlin 123.75, Bécs 73.5, Szófia 380, Prága 1547.5, Varsó 100, BUDAPEST 67.5, Bukarest 275, Belgrád 735.

URÁNIA és VIGSZÍNHÁZBAN egyszerre *Scaramouche* győzedelmes világt attrakció. Alice Terry és Ramon Novarro játékaival. Pazar felvételek, remek fotográfiák.

Jön! Éljen a király, Jackie Coogan játékaival. Jön! Zalamorf, fantasztikus kalandorfilm Fern Andrával.

SPORT

DKASE—DMTK mérkőzés lesz vasárnap az úgelytéri sporttelepen, amely a szezon kimagasló eseménye. Mindkét csapat a bajnokság vezető helyén áll s a DTE-től pusztán gólarány differencia választja el. A vasárnapi győztes csapat fog kerülni a bajnokság vezető helyére. A mérkőzés fővárosi bíró fogja vezetni s azon előreláthatólag rekord közönség fog megjelenni.

AZ
IRÓGÉPTECHNIKA
csodája

PROTOS

Vételkötelezettség nélkül díjtalanul bemutajta a magyarországi vezérképviselőség:

Hegedüs és Bory
Debrecen, Király-u. 4.

Telefon: 8-75.

Jókarban levő, használt
írógégek felelősség mellett
1 millió K-tól feljebb
kaphatók.

INGYEN!

mos, vasal mindenkinek
10 gallért — 10 kézelőt
aki

százezer korona értékű munkát
visz festés vagy tisztítás
végett

HRABÉCZYHEZ

Széchenyi-utca 18.

Máthéi János

szereleli vállalat

elvállal vízvezeték, esatornázás és földberendezéseket elsőrendű kivitelben.

Iroda és műhely **Csapó-u. 24.**

Telefon 3-21.

Szörmekabátok

alakítását

intányosan vállalom.

Szörmeárak

du s választékban

ADLER szücsnél

Bathyány-u. 2. sz.

Gyönyörű

divatlap ujdonságok:

	Korona
Revue Parisienne	80.000.—
La Grand Tailleur	100.000.—
Die Elegante Wienerin	60.000.—
Toilettes Parisienne	40.000.—
Wiener Modezeitung	100.000.—
Chic Parisien	100.000.—
Costumes Man's lux	75.000.—
Grande Mode arisienne	80.000.—
Saison Parisienne	65.000.—
Album Blous et Nouvelles	100.000.—
Grande Revue des Modes	70.000.—
La Confection Parisienne	60.000.—
Jupes Nouvelles Paris	48.000.—
Les Capeaux du Chic Parisienne	76.000.—
La Prochaine Saison	74.000.—
Lingerie Elegante	100.000.—
Elite	80.000.—
Tailleur Made	90.000.—
Paris Confection	65.000.—
Parisiana	50.000.—
Smart	65.000.—
Bijon de la Mode	18.000.—
The Gentleman	12.000.—
L'Enfant Elegante	28.000.—
Die Dame	18.000.—
Leguabb divat	18.000.—
Die Wienerin	18.000.—

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor Rt.

önnykereskedésben, a főpista mellett.

NYILTÉR

A tölem különváltan élő feleségem szül Schwartz Rózáért semmiféle felelősséget nem vállalok.

Czitrom Lajos,
Késes-utca 42.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-U. 26.

VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. OO

A MAGYAR RUHAIPAR

Debreczen legnagyobb férfi- és fiuruhaáruháza

a Bika-szálló épületében

ŐSZI idény árusítást rendez

Eladásra kerülnek:

Gummikabátok darabonként

390,000 K

Jó tartós férfi öltönyök darabonként

790,000 K

Meleg őszi raglán kabátok darabonként

810,000 K

Hosszu fekete téli kabát plusz béléssel darabonként

1.200,000 K

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses egyének 15% engedményben részesülnek.

Olsóbban, tisztábban és kényelmesebben fűt **elsőrendű porosz szénnel,** mint fával.

Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily mennyiségben a legolsóbb napi árban

Vágó Rezső

porosz szén- és tűzifa-telepe
Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.
Városi iroda Piac-utca 81. Telefon 1338.

Őszi ruhákat kifogástalanul **fest, mos, tisztít**
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.
TELEFON: 323.

Megérkeztek az őszi salsonra mindennemű újdonságok
Szabó és Zengevald
rőtös és rövidáru üzletébe Szentanna 3.
Árainkat legolsóbb napi árakon irtuk elő

FILC KALAPOK
SVÁJCI SAPKÁK
BŐRKALAPOK
150.000 koronáért



PIAC-UTCA 9.

Részletfizetésre rőtös-árut

jutányosan kaphat.

Gottlieb Jenő

Csapó-utca 12., az udvarban.

Grünmann és Berger

terménykereskedésüket Miklós-utca 2. sz. alatt megnyitották.

Mindennemű terményt nagyban és kismennyben napi árban vásárolunk és eladunk. Bérkecskók, talyigások, fuvarosok részére takarmány, abrak kapható

Porosz-szén Kokszt

Kovács-kőszén Tűzifa és faszén

minden mennyiségben napi árban kapható

Gabányi Sándor utóda
Csapó-utca 28., saját telephelyén.
TELEFON 449.

Ha ruháját kifogástalanul akarja festetni, tisztíttatni bizalommal forduljon **KÖZPONTI KEMEFESTŐ** üzletbe Varga-utca 1. Szőrmé- és bőrfestészet.

Kun József késműves-műköszörős Széchenyi-utca 1. Javítások jutányos áron.

Részletfizetésre órákat, ékszerket ajánl előnyös fizetési feltételekkel **Schiffman ékszerész, Piac-u. 67**

Almavásár Kézszel szedett fajalmak olcsón beszerezhetők **Tóth gyümölcsüzlet** Piac-utca 7., kapu alatt. Féregmentes olasz gosztenye állandóan kapható.

Vizvezeték, csatornázás, központi fűtés, fürdő- és fürdőszoba-berendezéseket szakszerdőn készíti és javítja **GYENES Arany János-u. 27. TELEFON 9-37.**

Dus választékban érkezett elsőrendű **angol szöveteimből** meglepő olcsón vállalatok, **részletre is.** Elsőrangú szabás a legkényesebb észlelésnek is megfelelően. **KUN JÓZSEF** uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

Szappanfőző zsirosszóda

kiváló minőségű, nagyon olcsón **STERN festéklizletében** PIAC-UTCA 10., Bikavölgy szőlőben

PATENT **GYERMEK-HARISNYA** nagy választékban, legolsóbban **MAYERNÁL SIMONFFY-U. 1.**

Portlandcement, folyamkavics és mindennemű építkezési anyagok legjutányosabban beszerezhetők **Lukács Vilmos és Testvérénél** Debreczen, Hatvan-utca 7.

Zománcos edények nagy választékban olcsón **BAKOS** vasizletében, Csapó-utca 88.

LINOLEUM ÁRUHÁZ

Haas Lipót Ferenc József-ut 58. Megyeháza mellett. Telefon: 9-63.

Linoleum Egyzsinű zöld m²-ként K 120 Egyzsinű barna m²-ként K 135 Inlaid átöntött mintával, m²-ként K 160 **Padiókrápi,** linoleum mellett a legjobb padióburkotat, békebeli minőségben, minden szélességben, a legjutányosabb árban.

Viaszosvászon 50 cm. szélességben K 27 75 cm. szélességben K 41 100 cm. szélességben K 53 115 cm. szélességben K 61

Szőnyegek **Futószőnyeg** kitűző minőségben, különféle színekben 65 cm. K 48 90 cm. K 55 **Futószőnyeg prima** 65 cm. K 45 90 cm. K 65 **Ágyelő,** velour, rojtjal 65x130 cm. K 285 **Ebédőszőnyegek** minden méretben, összekötők, garnitúrák és átvétők nagy választékban

Függönyök **Etamin,** művészi kivitelben, teljes ablak, 2 szárny, 1 drapéria, rendkívüli reklámár K 250-tól **Női és férfi Gummikabátok** Drap színben . . . K 340-től Doubl-kabát . . . K 625-től Szővetszerű kabát . . K 695-től **Hócipő,** női K 240, férfi K 285 **Sárelpő,** női K 130, férfi K 145 Árak ezer koronákban értendők.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését **5000 koronáért**, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

VÉTEL

EGY használt párna és meleg takaró kerestetik megvételre. Szent Anna-utca 5. 6373

100 liter tejet veszek naponta. Horváth, Zöldfa-utca 5. 6372

ELADÁS

ELADÓ Katz-telepen 1 szoba, konyha, nagy kamara, minden elfogadható áron. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Cim a kiadóban. 6204

ELADÓ egy Werheim-kassza, 3-as, 60-100. Megtekinthető Úvegkereskedelmi Rt. Rózsa-utca. 6212

BOLDOGALVA-UTCA 17. sz. beköltözhető ház. Bánkon 15 hold föld eladó. Ugyanott Plymouth csirkék vannak eladók. 6279

A HAJDUSÁMSONI közös kert mellett, az uton kétfelől 5 katasztrális föld szabadkézből eladó és a Nyeste kertben egy félnyilas szőlő. A venni szándékozók jelentkezhetnek K. Sándor János-tanya 1. sz. alatt a vasut mellett. 6301

ELADÓ egy filegória, elárúsító sátornak is használható. Bundi-utca 4. 6302

BETONCSERÉP

klváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyvtrik, valódi aszbesztala, folvankavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárában. Debreczen, Kishergesi-ut 2. Kiszállomás mellett. Telefon 307. sz.

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 641

CSEPLŐGARNITURA 6-os, komplett, használható állapotban eladó. Cim az Egyetértésnél. 5045

TÜZHELYEK, edények, vaságyak, kátránylemezek, mindenféle vasárak legolcsóbban Kormos vaskereskedésében. Csapó-utca 15. 5099

MODERN egy emeletes ház a központonban beköltözhető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értékén alul sürgősen eladó. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. 5506

OLCSÓ és tartós cipők állandóan kaphatók Almássynál, Kossuth 13. 5573

DARABOS 16. számú ház, beköltözhető lakással, vagyonmegosztás miatt eladó. 5789

HA NINCSEN pénze, megint vehet Kaisernál részletfizetésre. Piac 7. 5824

SZŐLŐSKERT, 2 1/2 hold, épülettel, drótháló korláttal körülvéve, eladó. — Értekezni: Kegyes sírkövekrár, Piac-utca 58. 5881

PRIMA íróasztalok két millió koronáért kaphatók. Kovács butorgyár. Darabos 17. 6003

CIMBALOM kitiinó Schunda, pedálos, kottatartóval eladó. Kulcsár, Káivín-tér 4. 5978

ZONGORA, rövid, keresztthuros, Lauberger gyártmányú, ut. eladó. Telek utca 35. 6027

KOMPLETT szalon garnitúra eladó: Kandia-utca 4-b. földszint. 6319

CIPÉSZ szeghegy elsőrendű, saját gyártmányú, legolcsóbban Veréb-nél, Szappanos-utca 10. 6222

ÚJ ÜZLET. Hencserek, diványok, metracok, paplanok készen jutányosan kaphatók. Megrendelés és átvétéseket pontosan eszközöl Erdős, Simonffy-utca 18. 6228

TIZ HOLD prima föld a város alatt eladó. Szent Anna 11. iroda. 6348

SÜRGŐSEN eladó szőlő a Bodán, a legjobb helyen, 832 négyszögöl, nagy páttával. Értekezni Csapó-u. 16. fényképész-nél. 6300

JÖMENETELÜ fűszerüzlet más vállalat miatt eladó. Értekezhetni Ajtó utca 26. 6329

HATVAN-UTCA 18. sz. kétemeletes sarokház eladó. Felvilágosítást nyújt dr. Sebestyén ügyvéd. Piac 49. 6332

ELADÓ a Halápon két hold föld. Ára 26.000.000 korona. Értekezhetni Hunyadi-utca 15. 6345

KÖSZENET, hasáb és aprított tűzfát legolcsóbban azonnal szállít Unio faterlep: Ispótfly-telep 1. Telefon: 779. 6347

TÉGLA, prima minőségű, legolcsóbban házhoz szállítva, kapható Szent Anna 11. Hortobágy Téglagyárnál. 6349

ELADÓ két faágy, egy gyermek vaságy madracal, egy szürke férfiöltöny: Fűvészkert 8. 6350

SÜTŐTÖK van eladó Unio faterlepen: Ispótfly-telep 1. 6351

BOCSKAY-KERTBEN 190 négyszögöl szőlőskert, öt szoba és sok melléképítmény áll, téli és nyári lakásul alkalmas épülettel eladó. Értekezhetni lehet: Hódv és Böszörményi ügyvédekkel. Piac-utca 77. Telefon 7-80. 6354

ESZTERGAPAD, használt, csucstá-volság 450, orsó magasság 120, eladó. Cim az Egyetértés kiadóban. 6374

ELADÓ elsőrendű 70 mázsa anvaszéma és sari, kiadó 10 iószágnak öszi legelő a vágóhid mellett. Diószegi-uton. Értekezni Molnár Lukácsnál, Kossuth-utca, Városháza alatt. 6375

FENYŐGERENDÁK, szarufák, lécek, ajtók, ablakok eladók. Meszena-utca 13. sz. 6376

2 SZOBÁS lakás, barokk ebédlő, antik kaszten eladó. Bethlen-u. 34. sz. 6377

KERÉKPÁR, teljesen pi. kontra fékes szabadonfutó, jutányosan eladó. — Csapó-utca 93. 6378

EGY fejős kecske és faigalambok eladók. Böszörményi-ut 5. sz. 6379

KÉT iókarban levő női tólikabát eladó. Péterfia 67. Kissék. 6380

ELADÓ nagy szabóasztal, varrógép, többféle butorok. Cim az Egyetértés kiadóban. 6381

TÉLIKABÁT, női, használt, továbbá gépszij 5.30 és egy 4 m. hosszú, valamint egy vizitártly, 1000 literes eladó. Széchenyi-utca 14. 6382

JÓKARBAN levő három lóerős motorkerékpár eladó. Szepesség 30. 6395

EGY furott kúthoz való szivattyú és összes részei eladók. Cim Függetlennél. 6335

KERESLET

KISZOLGÁLÓ kisasszony jó modoru, feltétlen ügyes, magas fizetéssel felvétetik Stern festéküzletében. Piac-utca 10. 6337

PÉNZTÁROS kisasszony szép írással bíró magas fizetéssel felvétetik Stern festéküzletében. Piac-u. 10. 6336

BELLEGELEN 5 hold fekete föld eladó. Értekezhetni dr. Pécsi ügyvédi irodájában, Werbőczy-utca 4. 6398

GYERMEKTELEN házaspár állást keres. Feleségem szakácsné, vagy szobaleány, férfi kocsis vagy házkörüli teendőket végez. Cim az Egyetértés kiadóba kérek. 6366

KÖZPONTON elsőrangú iparnagyváltáshoz pénzes társat keresek. Cim a Tiszántuli Hírlapnál. 6318

GÉPLAKATOS tanulók fizetéssel felvétetnek Arany János-utca 37. sz. Ehrenreich Sámuel. 5871

TANULÓ felvétetik azonnalra Weisz Vilmos fűszerkereskedésében. Bethlen-utca 36. 6965

HÁZVEZETŐNŐI állást keres azonnalra elvált asszony. Bagamér, postaterestante „Elvált asszony” jellegre 6226

CSIZMADIA segédet jó fizetéssel lakással felvesz Erdélyi Antal, Rakovszky-utca 12. 6249

INTELLIGENS urak részére jó házi koszt kapható. Széchenyi-u. 5. özv. Benedekné. 6243

RUHASZEKRÉNYT megvételre keresek. Cim a kiadóban. 6226

FIATAL kifutó vagy boltiszolga felvétetik Gárdos könyvkereskedés, Püspöki palota. 6295

ÜGYES szücs varrónők felvétetnek: Nagy József szücsnél, Szent Anna-utca 3. 6308

KIFUTÓLEÁNY, kezdő is, azonnalra kerestetik Pataky, Csapó-u. 19. keresztépület. 6338

FODRÁSZ berendezés 2 tükörrel olcsón eladó. Cim a kiadóban. 6340

TANULÓ fizetéssel felvétetik Bőr Kálmán fűszerüzletében. Csapó-u. 39. sz. 6342

CIPÉSZSEGÉD felvétetik raktári munkára. Vigkedvü Mihály-u. 30. 6346

FODRÁSZ-SEGÉDET azonnalra felvesz Nagy fodrászmester, kir. törvényeszk. 6352

HÁZVEZETŐNŐNEK megy idősebb intelligens nő Debreczenbe vagy vidékre, varni is tud. Cim az Egyetértésnél. 6355

EGY FIATAL hentes és mészáros segéd ajánlkozik, vidékre is. Csapó-u. 23. sz. 6356

NÉGY MÁZSA búzát adok annak, aki mielőbb egy szoba, konyhás lakáshoz juttat. Kossuth-u. 60., Asztalos műhely. 6357

TAKARITÁST vállalkoz egy szobás lakásért, gyermektelen házaspár. Tócsokert, László-u. 16. Mörvay Károlyné. 6360

MINDENES bejárónőt keresek. Jókai utca 10. 6365

JÓ női munkás cipész segéd raktári munkára felvétetik. Oláh Károly, Külsővásártér 16. 6367

NÉMET-MAGYAR kopogtatót keres állami intézet. Cim az Egyetértés kiadóban. 6368

SZÁNTÓT vagy harmadost keresek. Batthyányi-utca 14., hátul az udvarban. 6369

REPREZENTÁLNI tudó intelligens fiatalembert, lehetőleg menekült egyetemi hallgatót keresek dumán-tuli propaganda utra. Jelentkezés: 11-5 óráig Hüvelyes-u. 8. Kénylmes, uri megélhetés. 6371

GYAKORLOTT pénztárnoknő felvétetik Kontsek Géza Kereskedelmi Rt.-nél, Kossuth-utca 15. 6386

SZABÓ TANULÓKAT felveszek. Morgenstern Manó szabó, Szent Anna-utca 5. 6387

JÓ MUNKÁS fodrászsegéd azonnal beléphet Envedvnel, Hajduhadház. 6388

JOBB LEÁNY magános urnál házvezetőnői állást keres. Cim a Hajduföld kiadóban. 6389

Kifutó fiú felvétetik a Debreczeni Független Újság nyomdájában

VEGYES

ELSŐRANGU kárpitós Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, berzselv stb. fotelek állandóan rak-táron. 5438

LEGDIVATOSABB emyöket, átalaktatásokat, áthuzásokat legolcsóbban készit Ernődözem. Sas-u. 3. 4702

GAZDÁK BUZÁJÁT magas terménykamatra veszi és kihelyezi az Agri-kultúra Kereskedelmi Rt., Egyház-tér 5. Telefon 11-16. 5516

ONDÓDON 8 hold szántóföldet házszobáiba adok. Rieszné, Hatvan-u. 58. sz. 6313

FŐVÁROSI lapokra előfizetést és hirdetés felvesz Koyács hírlapiroda, Piac-u. 42., az udvarban. 6030

5-10 MILLIÓ koronát — kisebb részletben is — kölcsön adok kézzizá-logra. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. 6294

ALMÁSSY sajtát készitési cipői a legjobbakk. Kossuth 13. 6288

EGY SZOBA, konyha, melléképítmény átadó azonnal is. Csillag-u. 11. sz. 6294

EGY SZOBA szerény butorral azonnal átvehető. Cim a kiadóban. 6341

FEHÉRSZÖRÜ vizsla kutya találtott. Igazolt tulajdonosa Homok-u. 28. szám alatt átveheti. 6343

PÉNZ! Negyven-ötven millió koronát ügyfelem ingatlanra kihelyez, kölcsön ad. Olcsóbb kamatra, kisebb összegekben is. Pataky, pénzkölcsön-közvetítő. Csapó-u. 19. Udvari keresztépület. 6344

30 MILLIÓT kiadok biztosítékra, kisebb tételekben is. Cim a Tiszántuli kiadóban. 6353

KÖLCSÖNT adok megfelelő biztosítékra. Háztulajdonos, Percses-u. 7. 6358

NAGYCSERÉN 25 hold föld kiadó. Értekezhetni Tüzérlaktanya, kintin. 6359

KIADÓ világos utcai pince helyiség, műhelynek, esetleg raktárnak. Telek-utca 98. 6361

BUTOROZOTT szoba kiadó különbe-járáttal, konyha használattal, fűtőren. Cim az Egyetértés kiadóban. 6362

KÖZÉPISKOLÁS fiúk vagy leányok tanítását vállalkoz. Esetleg koszt-ért vagy lakásért. Egyetemi hallgató, Zongorázni tanítok. Cim az Egyetértésnél. 6363

EGY BUTOROZOTT szoba kiadó. — Dégenfeld-tér 3. sz., keresztépület. 6364

BUTOROZOTT szobát azonnalra keresek. „Gazdász” jellegre Egyetértés kiadóhivatalba kérek. 6370

BUTOROZOTT szobát keres állásban levő nő. Ajánlatokat Hajduföld kiadóhivatalba. 6383

KÉTSZOBÁS modern lakást keres fiatal pár lelépéssel. Cim a Hajduföld-nél. 6384

A VÁROS legforgalmasabb helyén bolthelyiség kiadó. Értekezni Lem-gyel vendéglő, Hunyadi-utca és Petőfi-tér sarok. 6385

ELADÓ 3 család ióli betelett méh. Értekezni Darabos-utca 40., 12 és 2 óra között. 6390

SCHAFF JÁNOS tánciskolájában a Royalban az új tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére, 20-án gazdálkodó (polgári) ifjak részére 27-én veszi kezdetét. 6391

KOCASERTÉSEK szaporulat feléért tartásra kiadók. Ugyanott egy igás szekér eladó. Jelentkezhetnek Vár-utca 8. 6393

SZÜRETI mulatság a Royalban 18-án szombaton a tanfolyam kispróba-bálijával (cotillon-est) egybekötve. 6392

NYILASTELEPI kenyerlerakatomkba elárúsítónő felvétetik. Bethlen-utca 23. Korona kenyérgyár. 6396

MAGAS házbért, esetleg lelépést fizetnek jobb kétszobás lakásért. — Függetlennél. 6399

MENEKÜLT ÓRAS szakszerien, meg-lepő olcsón vállalt iavításokat. Rákóczi-u. 36. 6399